

# 110-ЛЕТНЯЯ ИСТОРИЯ КАФЕДРЫ ЗООЛОГИИ



Выступление заведующего кафедрой зоологии Г.Л. Атаева



Проректор по учебной работе В.З. Кантор, декан факультета биологии В.Н. Бредихин



Профессор М.А. Гвоздев представляет доклад «Заметки к истории кафедры»



Гости и участники торжественного мероприятия



## 24 декабря кафедра зоологии РГПУ им. А.И. Герцена отметила свой 110-й юбилей.

На празднование юбилея кафедры были приглашены ее настоящие и бывшие сотрудники, студенты и выпускники. Для гостей мероприятия юбилей начался с осмотра «сокровищницы» всего факультета – музея кафедры зоологии Герценовского университета. В основе экспозиции музея – экспонаты второй половины XIX века, есть также интересные современные работы, например, герб Российской Федерации выполненный из жуков разных размеров.

Ведущим официального мероприятия выступил заведующий кафедрой зоологии Герценовского университета Г.Л. Атаев. Геннадий Леонидович провёл для собравшихся небольшой экскурс в историю и рассказал о тех, кто стоял у истоков и своим трудом помогал создавать кафедру зоологии. Например, о профессоре В.Т. Шевенкове, ставшим в далёком 1903 году первым деканом

факультета биологии и являющимся основателем в Женском педагогическом институте кафедры зоологии.

– На сегодняшний день кафедра охватывает гораздо больше узкой зоологической направленности. Изменились требования к учебному процессу, появился целый ряд новых дисциплин (например, энтомология, биофизика, гидроэкология и многие другие). Кафедра стала более публичной, на нашей площадке регулярно проводятся различные семинары, экскурсии в музей и лаборатории. В скором времени планируется проведение круглого стола по теме «Методология изучения трематод», где состоятся выступления зарубежных специалистов, – прокомментировал заведующий кафедрой зоологии РГПУ им. А.И. Герцена Г.Л. Атаев.

Лично поздравил кафедру, а также передал искренние пожелания ректора РГПУ

им. А.И. Герцена В.П. Соломина проректор по учебной работе В.З. Кантор:

– Стоит отметить высокую эффективность работы кафедры зоологии благодаря надежному руководству и вдумчивой кадровой политике, а также неплохую перспективу её развития, – подчеркнул проректор.

Виталий Зорахович пожелал коллективу кафедры быть в меру любопытными; чтобы любопытство это вело к новым вершинам, а также озвучил, что ждёт приглашения на новые юбилеи.

Затем слово поздравления взял профессор М.А. Гвоздев. Михаил Александрович представил интереснейшую презентацию «Заметки к истории кафедры», где поведал собравшимся гостям о некоторых моментах личной жизни сотрудников, так как, по его словам, научная деятельность кафедры уже полностью освещена. В этот вечер много было сказано о тех, кто своим трудом и неравнодушием к науке помогал развивать факультет, несмотря на все потрясения XX века. По признанию многих гостей мероприятия, упоминание о кафедре зоологии РГПУ им. А.И. Герцена

ассоциируется, в первую очередь, с именами так называемой «биологической аристократии». Речь шла об известных учёных, работавших на кафедре: выдающемся зоологе В.А. Догеле, микробиологе Ф.Д. Мордухае-Болтовском, профессоре С.В. Герде и многих других, внесших существенный вклад в организацию работы всего факультета биологии РГПУ им. А.И. Герцена. Было отмечено, что такие коллективы, как на кафедре зоологии Герценовского университета, помогают сохранить традиции и укрепить связь поколений. Благодаря их работе кафедра стала не чем иным, как образом жизни и совместного существования такого огромного количества талантливых людей.

За последние годы кафедра претерпела существенные изменения в научной деятельности. В 2014 году десять лет отмечает исследовательская лаборатория экспериментальной зоологии. Были созданы несколько кабинетов, например, учебная лаборатория экспериментальной биологии и экологии, кабинет зоологии беспозвоночных. В рамках Программы стратегического развития Герценовского универ-

ситета было закуплено уникальное оборудование. У студентов есть возможность использовать передовые технологии в учебном процессе, работать с современными микроскопами и приборами. А работа по таким направлениям, как сравнительная иммунология, паразитология, экология, поддерживается различными грантами и стипендиями Правительства.

В заключение официальной части вечера был объявлен свободный микрофон. Поздравить зоологов смогли все желающие. Помимо самых тёплых поздравлений гости отмечали патриотизм и служение науке, свойственные всем сотрудникам кафедры. Сейчас многие выпускники кафедры зоологии Герценовского университета – это гордость российской науки.

После всех официальных поздравлений состоялся фуршет, где гости продолжили общение.

Юбилей стал хорошим поводом просмотреть хронику событий в истории кафедры и, возможно, попытаться извлечь лучший опыт, чтобы двигаться дальше, к новым горизонтам.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,**  
корреспондент «ПВ»